

今年以来,16人命殒高速公路超速事故—— 请勿用生命赶路



编者按:超速、超载、随意变道、酒驾、毒驾、闯红灯、不礼让斑马线……这七类交通违法行为有一个共同的特征:违反法律、野蛮驾驶、背弃文明。年关将至,本报将刊发系列报道,结合发生在身边的典型案例,提醒广大市民时刻绷紧交通安全这根弦,自觉抵制交通违法行为,确保安全文明出行。

本报杭州12月2日讯(记者 余勤 通讯员 于军 洪肖一)今天是第3个“全国交通安全日”,今年的主题是“抵制七类违法,安全文明出行”。这七类违法分别是超速、超载、酒驾、毒驾、闯红灯、占用应急车道、不礼让斑马线。

记者从省高速交警部门了解到,今年1至11月,我省高速公路共发生涉及超速事故281起,造成73人受伤,16人死亡。超速驾驶危害巨大,堪称“马路第一杀手”。

案例 超速比比皆是

11月24日下午2时许,在甬台温高速温州段发生一起严重车祸,一名男子驾驶一辆宁波牌照小轿车,因行驶速度过快,加之操作不当,导致轿车碰撞高速公路右侧护栏后起火,造成车内乘客1死1伤。

据现场勘察的交警介绍,事发路段限速是100公里每小时,但该名男子无视限速标志,继续超速行驶,才酿成了这起悲剧。

据绍兴高速交警透露,在当地去年全年发生的3万多起交通违法行为中,超速占85%。

去年11月22日下午2时,一辆绍兴牌照的白色奔驰车开上嘉绍大桥。车子上桥时,时速达168公里,短短4公里路,时速飙到211公里,该司机成了嘉绍大桥开



12月2日,舟山市交警支队在定海文化广场举行“12·2全国交通安全日”主题宣传活动。 张磊 林晨雯 摄

通后被吊销驾照的第一人。

但嘉绍大桥上的最高超速纪录,不是这辆白色奔驰车创下的。余姚43岁的汪某,曾把宝马车开到217公里每小时。

交警介绍,嘉绍大桥每天超速违法行为近百起,最多的1天有300多起。

警示

危害触目惊心

十次事故九次快,一次超速有十害。据杭州高速交警支队指挥中心负责人徐洋分析,超速行驶容易造成追尾、翻车等事故,后果往往十分严重。

数据显示,在干燥水平路面上,时速80公里时,制动距离约为70米;时速100公里时,制动距离达到101米;而时速140公里时,制动距离达到173米!当前车遇到紧急情况刹车时,同车道后车如超速行驶,极易发生追尾事故。

此外,车速过快转弯时离心力也会增加,车速增为两倍,离心

力增为4倍。遇有突发情况急打方向盘,车辆易发生侧滑,严重时会导致翻车。

徐洋说,如果时速为50公里,发生事故时,车辆相当于从三层楼高度坠落;如果时速为100公里,发生事故时,车辆相当于从十层楼的高度坠落。如果与行人发生碰撞,当时速为20公里时,行人死亡率为10%;时速为40公里时,行人死亡率为40%;时速为50公里时,行人死亡率约为60%;而时速达到100公里时,行人死亡率则为100%。超速行驶发生碰撞,极易导致车毁人亡。

透视

安全岂能侥幸

记者调查发现,不少交通违法行为都是不良习惯长期积累形成。以超速为例,不少驾驶员在发现限速标志后第一反应不是减速,而是预估“超速多少不被处罚”。

在沪杭高速公路杭州段,交

警就碰到过这样的例子:一辆被抓拍到的超速宝马来从彭埠出口驶出。当交警示意司机下车,并告知其超速时,驾驶员反问:“超了多少?”交警随后告知:“开了135码,高速公路现在限速120码。”

根据道路交通安全法,驾驶机动车在高速公路上行驶,超过20%未达50%,将处以扣6分、罚款200元的处罚。

据统计,今年1至11月,仅在杭州高速上抓拍的超速违法就有近20万起,超速50%以上的近6千起,其中时速超过180码(含)以上超速行驶的40余起。

既然不少人把是否会被罚作为安全标准,那么,能否提高交通违法行为成本,加大处罚力度?一些业内人士表示,“严罚”并不等同安全。

“在实际执法中,超速行驶并不容易被发现,这让不少司机心存侥幸。”徐洋说,但即便交警难以发现,也不能拿自己和他人的性命开玩笑。

热评

小心别被“捧杀”

黄宏

被称为“二胡书记”的某地县委书记近日被免职。此前,在和交响乐团合作的演奏中,他拉二胡,跑调严重,被讥笑为“糟践耳朵”、“魔音入耳”。

人都有所爱好,作为一名领导干部,手握重权,其爱好却常常会成为被打开的缺口:有的官员喜欢打网球,就有人大修网球场;有的官员喜欢挥毫泼墨,就有人捧其为书法家……至于其是否有真实水准,实在不难看清。只是少数干部在周围人员的一再阿谀吹捧下,时间长了也就真以为自己有了水平了。结果不知天高地厚地上了音乐会,成为众人的笑柄。

这种捧从本质而言,属于“捧杀”。古人有云:杀君马者道旁儿。“捧杀”这种隐蔽手段,属于“温水煮青蛙”,赞扬让人看不到危险,吹捧使人乐意接受。身为官员,不可身处被“捧杀”的危险中而不自知,更不应自我感觉良好,甚至动用手中的



的权力,来“张扬”自己的爱好。

前车之鉴,后事之师。对领导干部而言,“捧杀”是一种考验,更是鞭策和动力。因此,领导干部应坚持不懈地加强党性修养,提升自身综合素质,塑造人格魅力,时刻保持头脑清醒,决不能因一时成绩、几句恭维就飘飘然,不知道自己几斤几两。

临海市场监管局转作风强监管 乐为企业保驾护航

本报讯(记者 斯信忠 通讯员 陶晓庆 于平)“没有市场监管局商标广告监管科的细心服务,我们茶场的损失可就大了。”近日,临海市羊岩茶场负责人高兴地对记者说。日前,国家工商行政管理总局商标评审委员会下达有关“羊岩山”某企业的复审裁定书,明确裁定广东某企业对临海市羊岩茶场持有的“羊岩山及图”商标,构成了主观存在恶意,近似商标存着极强的关联性,易引起消费者的混淆与误认,损害了羊岩茶场的合法在先权,于是作出了不予核准注册的认定。

临海市羊岩茶场的“羊岩山及图”商标,从1999年至今连续被评为“浙江省著名商标”,2012年又被国家工商行政管理总局认定为“中国驰名商标”。广东一家生产塑胶电器的企业抢注了“羊岩山”商标,其使用范围包括冰茶、茶饮料等商品。临海市市场监管局工作人员获悉后,立即帮助羊岩茶场起草了表示异议的文本,并呈送国家工商行政管理总局,经一年多的努力,总局商标评审委终于作出了上述认定。

帮助羊岩茶场维权,仅是临海市市场监管局服务企业的一个例子。近年来,临海市市场监管局在培育企业商标上下工夫,取得了可喜的业绩。目前,该市的驰名商标数和农产品商标数,均位居台州第一。

该局在加强商标保护方面,也取得骄人业绩。耀达商场是一家在台州知名度较高的服务企业,但“耀达”商标被人抢注,临海市市场监管局发现后,及时向该公司发出警示,并主动指导、帮助该公司向国家工商行政管理总局商标评审委员会启动争议程序,要求撤销被抢注的“耀达”商标。去年下半年,总局商标评审委撤销了被抢注的“耀达”商标,避免了企业商标权的损失。

一有侵权举报,马上闻风而动。河北沧州、河南郑州等地,有人侵犯浙江永固为华涂料有限公司、临海市龙岭化工厂的注册商标,进行产品销售,该局立即组织人员赶赴外省,联合当地职能部门执法,对企业的商标专用权进行有效维权,查获各类侵权涂料7吨,案值25万多元,使企业的合法权益得到了保护。

微播报

最美消防

12月2日上午,杭州市公安消防等部门在杭州举行“‘向人民报告’暨‘最美消防员’颁奖礼”,鼓励和表彰一批奋战在灭火救援和火灾防控一线的先进典型。今年8月,杭州启动“最美消防员”寻找活动,最终,评选出5名“最美消防员”和5名“关注消防员”。(播报人:周祥建)



厂房起火

12月2日上午,武义县溪泉镇金山工业园区一家企业起火。当地消防部门立即赶赴现场扑救,金华消防支队特勤大队和金东、永康等地消防部门也前来增援,经过3个小时的努力,火灾基本得到控制。据初步调查,起火部位为该公司3楼仓库,过火面积约1800平方米,无人员伤亡。(播报人:陈育静)



境外追逃

近日,涉嫌合同诈骗潜逃越南的钱某某从广西某口岸入境回国,向杭州市公安局上城分局投案自首。钱某某今年36岁,原系浙江嵊州某服饰有限公司法定代表人。2008年7月,他骗取借款近300万元。同年12月,钱某某逃往境外,辗转马来西亚、越南等国。目前,钱某某已被警方依法取保候审。(播报人:陈福 施强强)



误入歧途

近日,奉化市公安局岳林派出所根据线索,在奉化某老人乐园门口抓获正在交易的贩毒嫌疑人李某和吸毒人员张某,并缴获部分毒品。据查,女子李某有近7年的吸

毒史,曾两次被公安机关查获吸毒。李某交代,她长期帮人送毒品,除了拿取好处费,还收取游戏币。目前,李某因涉嫌贩卖毒品罪被警方刑拘。(播报人:李春月)

独居老人,你还好吗

省慈善总会和本报帮你圆梦

点亮微心愿 共度夕阳红

本报讯(记者 张丽)大山里的独居老人还好吗?他们心里有什么牵挂?本报11月25日刊登《一封来自大山的信》后,远在山里的独居老人成为不少读者的牵挂。日前,记者和省慈善总会义工部的大北、陈媚一起,带上礼物,从杭州出发,前往建德市杨村桥镇龙潭村看望老人。

下了杭新景高速,便开始九里十八弯的山路,经过半个多小时的盘旋,车子终于在一排农房前停下。“车子进不去了,我们走过去吧。”龙潭村村党支部书记方志元说。

沿着弯曲的小路,我们来到杜冬娥老人家。可能因为鲜有人至,门口长出些许青苔,雨天更加湿滑。房子是古老的木结构楼房,陈旧的木门上只有一把锁,推开门,一股霉味扑面而来。屋内昏暗,八仙桌、长条凳、热水瓶……仅有的几件旧家具显得房子空空荡荡,仿佛诉说着这间房子及其主人的老去。

“杜大妈曾是我们村里的干农活能手。”方志元指了指杜冬娥说,她曾经一个上午砍树都不停手。眼前的杜冬娥身高不到1.5米,灰白的短发被黑色小发夹夹起,污渍斑斑的蓝色工装服内,塞进了棉衣、毛衣,走路已经不利索,拄着拐杖走得



方名秀老人拄起了新拐杖。

一顿一顿,眼睛浑浊不清,实在很难想象年轻时利索的样子。

因为一个人住,杜冬娥的床放在了楼梯下面。记者看到,床上堆着两床棉被,被子上横七竖八铺着三四件棉衣。每到冬天,老人就会把家里所有保暖的东西全部拿出来,盖在身上,所以一直盼望有一台取暖器。

当我们把新买的取暖器拿出来时,杜冬娥以为是电风扇,摆着手说:“现在不需要。”“你把手伸过来,很暖和,不是电扇。”我们把取暖器打开,杜冬娥站在前面,连连点头:“很热。”说起儿子,杜冬娥才有了点精

神。“两个,一个在义乌,一个在宁波。”她颤颤巍巍伸出两根手指。方志元在一旁介绍,她的大儿子在义乌种草莓,二儿子大学毕业后在宁波一家建筑公司工作,平时对老人还是不错的,就是工作忙起来不太顾得过来。

91岁的方名秀老人家,离杜冬娥家大约10分钟山路,是一座木结构的四合院,走进屋内,木床、土灶、八仙桌……全挤在一间屋内。打开锅灶,一碗泛白的肉块架在里面。“昨天吃剩下的,中午热再吃。”方名秀说。

“奶奶,这是送您的拐杖。”我们把拐杖送到她面前,她开心地接过